



点赞! 为梦想拼尽全力的人

北京冬奥会,来自世界各地的冰雪健儿在最顶级的舞台上尽情挥洒着天赋,为全球观众带来一场又一场精彩对决。与此同时,发生在赛场外的诸多花絮瞬间,更凸显出北京冬奥会的独有魅力。 ■ 江锐 整理



苏翊鸣和谷爱凌



王诗玥(右)/柳鑫宇在比赛中 中新社记者 崔楠/摄

18岁的谷爱凌:苏翊鸣是大人了

2月18日,是苏翊鸣18岁的生日。北京冬奥会,这位“天才少年”收获1金1银,为自己准备了一份最好的成人礼。

作为苏翊鸣多年好友,在当天用一枚金牌结束自己北京冬奥之旅的谷爱凌,也向他送上了生日祝福。“祝苏翊鸣生日快乐。他已经是大人了,不能把他当小孩。希望他接着快乐,接着享受。”

如果不加提醒,恐怕许多网友在看过这段话后,会忽略谷爱凌其实也只有18岁。

18岁,崭新的起点。希望苏翊鸣与谷爱凌踏着心爱的雪板,滑向更远的地方。

最响亮的掌声,送给最勇敢的人

18日进行的北京冬奥会自由式滑雪女子U型场地技巧决赛中,中国选手张可欣第3跳时发生意外,摔倒后的她一时无法起身,比赛因此一度暂停。

好在经过现场医疗团队的及时救治后,张可欣缓缓起身,滑过终点。她站起来那一刻,全场响起掌声。

走上赛场,挑战自我极限,张可欣展现出了中国体育健儿勇于拼搏的精神。

最终,凭借第一轮获得的78.75分,张可欣位列第7。相比于平昌冬奥会的第9名,她已经完成了自我突破。

每一个为梦想拼尽全力的人,都值得

得尊敬与掌声。

“功夫少女”的冰雪梦

18岁的冉鸿运,是第一个在女子自由式滑雪障碍追逐赛场上亮相的中国运动员。

通过跨界跨项选材,冉鸿运得以进入国家滑雪集训队。此前在武校的6年时间,令这位“功夫少女”练就了非同一般的柔韧性和平衡能力。

刚刚加入国家集训队4个月,冉鸿运就拿到了新西兰青少年滑雪锦标赛的铜牌。为了让自己可以更加投入到冬奥备战中,她亲手剪掉了自己的长发。

“能够登上冬奥会的舞台,我是幸运的,也已经是一种突破。”第一次参加冬奥会,冉鸿运最终的成绩没有达到自己的预



德国男子冰球队在比赛中

期,但她对以后充满期待。她希望未来能够“超越自己”,在下一个舞台绽放。

冰场CP展现中国功夫

中国冰舞组合王诗玥/柳鑫宇在自由舞中表现优异,刷新了中国冰舞冬奥会历史最好成绩。

身着“青山绿水”样式的比赛服,并伴随着电影《功夫熊猫》改编背景音乐《功夫钢琴》,王诗玥/柳鑫宇完成了当天的表演。随后在等候区,面对镜头,他们与两位教练一起做出了功夫熊猫的招牌动作,为紧张的比赛增添了一份欢乐。网友称,这是把中国功夫带到冬奥赛场。

最终,这对冰场“CP”以韵律舞73.41分、自由舞111.01分的成绩位列第12名。相比于其他项目,中国冰舞起步晚、基础和欧美选手有一定差距,但以王诗玥/柳鑫宇为代表的运动员,让大家看到了这项运动的未来。

德国运动员的别样中国情

莫里茨·穆勒是德国男子冰球队的队长,他在15日结束了北京冬奥征程,不过他早就因为糖果与中国结下缘分。

穆勒幼年丧母。20年前,15岁的他到科隆追寻对冰球的热爱,但无处定居。“我找不到安身之地,最后和三个中国人暂时住在一起,他们给了我很多糖果,我吃了之后才得以挺过来。”穆勒回忆说。

北京冬奥会上,中国队与德国队交手,最终以2:3的比分负于德国队。谈及这次比赛,穆勒说:“可以看出中国队配合很默契,我们打得很费力,比赛赢得并不轻松。”

冲上热搜的瑞典冰壶运动员

这几天,瑞典冰壶运动员阿尔米达·德瓦尔的故事被人所津津乐道。她向公司提出书面请假,而当获得奥运奖牌时才被惊讶的中国同事发现,她原来是去参加北京冬奥会。据悉,她将在本周回到瑞典,重返工作岗位。

这位运动员在回应中国网友的热情时说:“当朋友告诉我我在中国的微博上走红时,我很吃惊,在网上搜索了一下,才发现自己真的‘走红’了。”

同时,阿尔米达对冬奥村、体育场馆、国际氛围,以及举办方有序的组织、对疫情的出色处理给予了高度评价。

厄瓜多尔旗手的“荣耀”

“参加北京冬奥会是生命中最好的事情。”莎拉说。

莎拉·埃斯科瓦尔是厄瓜多尔第一位参加冬奥会的女运动员,也是本届冬奥会厄瓜多尔代表团唯一的运动员。从事高山滑雪的她在开幕式上担任代表团旗手。

莎拉说:“在北京冬奥会上担任代表团旗手,是我此生最大的荣耀。这个荣耀属于所有厄瓜多尔人,属于我的国家、我的家庭、朋友和所有支持我的人。”在高山滑雪女子大回转项目中,莎拉第二轮未能完赛,但她表示自己并不会放弃,并将努力争取参加下一届冬奥会。

印度“独苗苗”的冬奥之旅

穆罕默德·阿里夫·汗作为印度唯一参加北京冬奥会的运动员,参加高山滑雪男子大回转和回转两个比赛项目。

阿里夫从小就接触滑雪这项运动,并且非常热爱滑雪,这在一个大多数人都把板球作为首选运动的低纬度国家非常少见。其中,阿里夫的父亲亚辛功不可没:“我在阿里夫只有4岁的时候,就把他带到了滑雪场。”

家人的支持给了阿里夫莫大的勇气,亚辛将自己经营的一家滑雪设备商店所获利润大部分都投到儿子身上,使他能在冬奥赛场上驰骋。正如阿里夫所说:“我的家人在为我提供经济帮助方面从未退缩过。”



瑞典冰壶运动员阿尔米达·德瓦尔



张可欣在比赛中 新华社记者 薛玉斌/摄